

# 世界各國共產黨



行印 店書北東



# 世界各國共產黨

一九四七年佳10000

定價 110 圓

世界各國共產黨

東北書庫印行

## 編者的話

咱們翻身後的農民，要常常注意開腦筋，腦筋不開，那就什麼事也辦不成，開腦筋就是要懂得革命道理，但是革命的道理很多，有本屯、本區、本縣、本省、本國的，也還有全世界的，咱們革命的農民，就要知道這些道理。這本小書的目的，就是使大家知道世界各國共產黨的情況，共產黨的力量，明白世界各國老百姓翻身的道理。

有許多國家的共產黨，作了許多工作，他的力量也是很大的。但因一時找不到更多的材料，只好暫時空着，以後再加補充，因此這本書在材料上是不够充實的，希望大家多提意見。

編者

目 錄

1

世界各國共產黨的發展	一
中國共產黨	三
蘇聯共產黨	五
法國共產黨	七
南斯拉夫共產黨	〇
波蘭共產黨	二
捷克共產黨	三
保加利亞共產黨	四
匈牙利共產黨	五
奧地利共產黨	六
羅馬尼亞共產黨	七
德國共產黨	八

意大利共產黨	一九
阿爾巴尼亞共產黨	二〇
挪威共產黨	二一
瑞典共產黨	二一
丹麥共產黨	二二
荷蘭共產黨	二二
冰島共產黨	二三
比利時共產黨	二三
芬蘭共產黨	二四
朝鮮共產黨	二五
越南共產黨	二六
希臘共產黨	二七
印度尼西亞共產黨	二八
美國共產黨	三〇
英國共產黨	三二

日本共產黨……………三三

智利共產黨……………三四

巴西共產黨……………三五

西班牙共產黨……………三六

其他各國共產黨……………三六





## 世界各國共產黨的發展

現在的世界是大大的改變了，各國老百姓都在翻身，而且力量大的很。世界各國共產黨，在這次反德、意、日法西斯戰爭中，領導着各國的老百姓，進行英勇的鬪爭，把法西斯打倒了，人民得到勝利。在戰後則堅決爲和平民主而奮鬥，使各國老百姓當權辦事，因此，得到了世界各國人民的擁護。據英國共產黨代表大會於今年二月廿六日公佈，全世界有六十七國共產黨，共擁有黨員一千九百五十萬人。各國家共產黨的力量，都有飛躍的發展，有的擴大了幾十倍。蘇聯是世界上的第一等強國，這個國家就是共產黨領導的。中國解放區是老百姓的革命根據地，也是中國共產黨領導的。除中蘇兩國外，現在世界上已有廿多個國家的共產黨領導政府軍隊或參加政府。

中國老百姓在共產黨領導之下，正在翻身，世界各國的老百姓也

在翻身，凡是共產黨有力量的國家，工人的生活改善了，農民得到了土地，老百姓都當權辦事，國家漸漸走向和平民主。各國共產黨的力量就是反對帝國主義侵略，反對封建壓迫的民主力量，世界各國共產黨力量的發展，就使世界一定向着和平民主的方向前進，反和平民主的帝國主義，總要垮台的。今天世界上最反動的力量，是美帝國主義者，他想把中國變成他的殖民地，但不管他今天在中國在全世界如何野蠻、瘋狂、神氣十足，也不管賣國賊蔣介石如何想消滅解放區，可是不久的將來，他們總要被老百姓把他打敗的。

## 中國共產黨

我們中國有共產黨已經廿五年了，共產黨是窮人的黨，是無產階級的黨，就是幫助窮人，領導窮人翻身，使工人和農民得到解放的黨。中國共產黨經過了二十五年多的艱苦鬪爭，黨的力量是大大發展了，我們黨的領袖是毛澤東同志，他是黨的中央委員會主席，所以大家都叫他毛主席，黨員有二百二十萬。在共產黨領導下的人民解放軍（包括八路軍、新四軍、民主聯軍，有一百五十萬，總司令是朱德，大家都叫他朱總司令。我們的解放區有一萬萬三千萬人民，（比美國的一萬萬二千八百萬人口還多），有陝甘寧、晉綏、晉察冀、晉冀魯豫、山東、華中、中原和東北等八個大的解放區。（中原解放區已被蔣介石侵佔，但我們還在那裡堅持游擊戰爭）按土地面積要比法國大五倍。在解放區裡，工人實行了分紅制，生活已改善，農民實行「耕者有其田」，分得了土地、房屋、牲畜

等，解放區的經濟，欣欣向榮，民主政治，普遍實現，這和蔣管區的農村破產，工業倒閉，專制獨裁，貪污腐化，真是天上地下。所以人民都擁護共產黨、八路軍、民主政府、毛主席和朱總司令。

賣國賊蔣介石在美國鬼子的幫助之下，大打內戰，想消滅解放區，把中國人民賣給美國鬼子當奴隸。中國人民爲了自衛，爲了不當第二次亡國奴，在共產黨的領導之下，進行人民自衛戰爭，保衛祖國，保衛農民的土地。這個戰爭打了一年多了。從去年七月到今年五月初的十個月中，共消滅了蔣偽軍七十個旅（即師），斃俘蔣軍將級軍官一百餘名。現在咱們的解放區越打越有勁，蔣介石越打越沒勁了。今年這一年是咱們解放區克服困難迎接光明的一年。在最近幾年內，咱們把蔣介石打敗了，收復一切失地，中國自衛戰爭就會勝利，中國人民就會解放了。

## 蘇聯共產黨

蘇聯是社會主義革命成功的國家，在共產黨的領導之下，工人、農民當權辦事。大地主、大資本家已經沒有了。階級已經被消滅，沒有人吃人的現象。他是世界上最大強國，現有兩萬萬人口，領土佔全世界六分之一。蘇聯共產黨的領袖是斯大林，黨員有六百萬。蘇聯紅軍在反法西斯德國的戰爭中有一千多萬，他們擔任了打敗法西斯的主力軍的任務。經過四年多的苦戰，最後打敗了德國與日本，解放了許多被德國侵略的國家。咱們東北也是紅軍給解放的。蘇聯在戰後正實行新的五年計劃，這個計劃的完成，將使蘇聯成爲世界上最強大的國家。

蘇聯是世界上愛好和平民主的國家。他一貫的幫助各國人民和弱小民族的解放運動。在今天的世界中，他是和平，民主的主力。紅軍解放了東北之後，爲了尊重中國的獨立，即將紅軍撤回國。他

是中國人民的朋友，他很同情中國人民，希望中國成爲真正獨立、和平、民主的國家。

## 法 國 共 產 黨

法國共產黨，多年來爲法國人民服務，努力奮鬥。第二次世界大戰時，一九四〇年法國戰敗投降，德寇佔領了法國之後，政府中許多大官僚、大地主、大資本家，都逃到國外去了，只有法國共產黨，團結了其他進步黨派，與全國老百姓在一起，堅決對德寇進行了鬪爭，在反德的戰爭中，建立了強大的地下組織和數十萬地下軍。一九四四年法國解放後，法國共產黨又堅持民主新憲法，堅決恢復戰後經濟，主張大企業國有，大地主的土地歸農民，並團結全國人民，堅決反對以戴高樂（同中國之蔣介石一樣）爲首的大資產階級大地主的獨裁專制。法國共產黨多年的艱苦奮鬥，受到全國人民的熱烈擁護。法共的領袖有加善、多列士、杜克洛、馬爾梯等人，黨員現有一百三十萬。法國三大群眾團體，有五百萬會員的勞工總同盟，五百萬會員的婦女聯盟，以及三十萬會員的青年共和主

義團，都在法共的領導之下。他的機關報「人道報」及地方報紙日銷二百萬份，是法國銷路最廣的報紙。

在法國第一屆立憲議會的選舉中，法共佔首席，共一五一席。法共領袖多列士任副總統，副議長兩人，六名共產黨員參加政府，佔全部閣員的三分之一。在去年十一月間的法蘭西第四共和國國民議會的選舉中，法共佔首席，當選議員一六八席，獲得五百七十多萬選民的投票擁護。連接近共產黨的抵抗運動五席共一七三席。今年一月間共和國政府已成立，在法共支持下，社會黨領袖阿里奧爾當選為總統，社會黨之拉馬第任內閣總理，法共五人入閣，多列士任副總理，並由共產黨閣員擔任國防部長。戴高樂所支持的反動派，已完全失敗。當然，今天法共在政府中的力量，和它是議會中第一大黨的地位還是不相稱的，在法國人民的日益覺醒與法共的繼續努力下，將會克服右派份子的各種反動企圖，以取得更大勝利的。

法共的勝利，是法國人民的勝利，這一勝利將使法國的內政外交



政策，起很大的變化。法共是反對法國反動派侵害越南獨立的，法共中央已通過決議，堅決反對法國反動派向越南民主政府及人民軍隊進攻，主張恢復和平談判。

## 南斯拉夫共產黨

南斯拉夫共產黨領袖鐵托元帥，在反德戰爭中，建立了數十萬南斯拉夫解放軍，進行了數年的民族自衛戰爭。當時賣國賊米海洛維赤（和中國的蔣介石一樣）曾用各種辦法企圖破壞這個神聖的戰爭，但在鐵托元帥的領導下，終於對外戰勝德寇，對內戰勝了賣國賊。

南斯拉夫解放後，鐵托元帥即任南國內閣總理，共產黨員卡特爾任副總理，領導該國聯合政府。在一九四五年十一月的戰後大選中，八百萬選民裡有七百二十餘萬，投票贊成以共產黨爲首的民族陣線候選人，南國人民對於共產黨的愛戴，從這裡就可以看出來了。南國一千五百萬人民現在已在共產黨領導之下得到了解放，並推翻了皇室。

南斯拉夫政府已實行了「耕者有其田」的土地改革，由政府限制

莊的大小。在平陽地帶，以五十至七十五畝爲限。山地的畝數比平地稍多。所有大地主不願親自生產而專門依靠地租生活者，其土地予以無償沒收。在這土地改革中，成千成萬的無地農民均得到了土地。

去年南斯拉夫各城市與鄉村恢復建築的房屋，足有廿五萬棟，修理了幾千公里破壞的鐵路，並建成幾百家新的工廠、企業。南國本是農業國，現在在共產黨領導下，經濟建設，一日千里，今年南斯拉夫已開始實行國家工業化與電氣化的計劃，這計劃的任務在於提高人民的生活與文化水平，鞏固本國的獨立。

## 波蘭共產黨

波蘭是被德國侵佔數年，而於一九四四年被蘇聯紅軍解放的國家。解放後，波蘭共產黨（現稱工人黨）與社會黨、農民黨、民主黨合組聯合政府，共同建設新民主主義的波蘭。波蘭組織新政府時，波共領袖哥摩爾卡任副總理。今年二月波蘭選舉立憲會議時，波共得一一九席，社會黨得一一九席，農民黨得一〇八席。二月六日組織政府，前波蘭議會主席貝魯特，已榮任波蘭共和國總統。波共領袖甘勃洛夫斯基任副議長。現政府由社會黨之西倫凱維茲任總理，波共領袖哥摩爾卡仍任副總理，有閣員六席。波共現有黨員四十餘萬人。

波蘭政府已實行普遍的土地改革，有九百餘萬農民，分得了土地。擁有土地的大地主被澈底打倒了，他們的田莊凡在一百三十五畝以上的，均被沒收分給沒有土地的農民。

## 捷克共產黨

捷克是被德國佔領後被紅軍解放了的國家。解放後的捷克，已實行民主政治。捷克共產黨在制憲會議的選舉中，獲得絕對勝利。三百個席次中獲得一一四席。捷克政府，現在就由捷共領導，捷共領袖哥特瓦爾德任總理，捷共九人入閣，國民議會副主席兩人，地方議員佔首席，計四七四席。捷克共產黨現有黨員一百三十萬人。

捷克是個有中等工業水平的國家，現在在共產黨領導之下，經濟恢復工作，進展很快，今年是捷克完成兩年經濟計劃的一年。經濟計劃的第一年，是許多大工業收歸國有。這兩年經濟計劃的完成，使捷克人民將享有富裕的生活。

## 保加利亞共產黨

保加利亞是被德國侵佔後被紅軍解放的國家。解放後已實行民主政治，推翻了皇室。保國共產黨與人民聯盟、農民聯盟、社會民主工黨等合組祖國陣線，在這一基礎上組織聯合政府。保共領袖季米特洛夫，現在是保政府的總理。保共黨員有四十餘萬人。平均每十七人中有一共產黨員。在去年十月底的議會選舉中，保共佔全體議席中的二七七席。選民有百分之八十，投票贊成以保共為首的祖國陣線。保國政府目前正忙於編制新憲法，擴大民主制的經濟基礎，規定礦源、礦井、鐵路、運輸收歸國有，保證勞動者的勞動權。保國實行了土地改革，已沒收了大地主的土地，共有六十六萬農民獲得土地。

## 匈牙利共產黨

匈牙利是被德國佔領後被紅軍解放的國家。解放後的匈牙利已實行民主政治，推翻了皇室。匈牙利共產黨領袖拉柯西，瑪夏茲任副總理，黨員四人參加政府，匈共黨員伊米爾納吉任內政部長要職。匈共在國會議席中佔總數百分之二十，（第一大黨小農獨立黨不過佔百分之三十九），黨員六五三、〇〇〇人。匈政府已實行土地改革及政治民主化的政策，已有七十萬農民獲得了土地。工業生產已恢復到戰前產量的百分之六十至七十。

## 奧地利共產黨

奧地利共產黨在前年九月已有黨員十三萬二千二百六十八人。奧共三人參加政府，利巴克格任不管部長，韓納任內政部長，費希任教育文化部長。奧共與社會黨聯盟與人民黨合組聯合政府。奧共和社會黨選舉聯盟的議席，比第一大黨人民黨的議席，只少四人（人民黨爲八十席）。



## 羅馬尼亞共產黨

羅馬尼亞共產黨參加格羅查（農民陣線領袖）之聯合政府，並組織「勞動總同盟」，會員達一百五十萬人，為該國最大的工人團體。以共產黨及農民陣線為首之民主陣線，在大選中曾獲百分之七十的選民投票擁護。羅馬國已普遍的實行土地改革，所有在一二五畝以上的田莊都沒收充公。退伍的士兵，孤寡以及抗屬有優先分配的權利。

## 德國共產黨

德國蘇聯佔領區內之共產黨已與社會黨（即社會民主黨）合併稱「統一社會黨」，由社會黨領袖格羅特沃爾及共產黨領袖皮克領導。另外由共產黨、社會民主黨、基督教民主黨與自由民主黨等，組成聯合委員會，致力於建立民主的德國。現德共黨員由戰前的三十五萬發展到六七十萬人，其盟黨社會黨則有一百餘萬黨員。

在去年九月之地方選舉中，蘇聯佔領區的統一社會黨及英美法佔領區的共產黨，共獲得六百多萬選民的投票擁護。在蘇聯佔領區的四個省的臨時行政機關，也由共產黨人担任主席或副主席。在德國東部蘇軍佔領區，約有七千個普魯士貴族的大田莊計八十六萬公畝的土地，分配給農民。

## 意大利共產黨

意大利共產黨在法西斯統治時代，進行了艱苦的地下活動，在推翻莫索里尼的戰爭中，組織了游擊隊，法西斯的老祖宗莫索里尼，就是在北意被意共領導的游擊隊捉住槍斃了的。意共曾於今年一月間召開全國代表大會，該黨領袖爲托格里亞蒂（愛爾科里）現有黨員二百二十五萬人，成爲歐洲各國共產黨黨員人數最多的大政黨。在新的意大利聯合內閣中，共產黨擔任公共工程，運輸及司法等三部部長，共產黨員德拉鐵底被選爲制憲會議主席，意共並於糧食高級專員委員會佔重要地位。在去年六月的大選中，意共得一三三席，加上其選舉聯盟社會黨的一二三席，便遠超過第一大黨基督教民主黨（一九五席）的席數。而在地方選舉及六大都市選舉中，意共則均居首位，這就可見意大利人民對於共產黨的信任情形了。

## 阿爾巴尼亞共產黨

阿爾巴尼亞共產黨在一九三九年阿國被意大利侵佔後，即組織人民，進行反抗，到一九四五年，阿國便在共產黨的霍查將軍領導下，恢復了國家主權，推翻了過去反動的王朝。霍查上將，便擔任了共和國政府的總理，領導該國聯合政府。在大選中，有百分之九十的選民，投票選舉以共產黨為首的民族陣線，阿國土地改革已於十一月完成，廿萬戶農民（佔該國鄉村百分之廿五），均已獲得土地。

## 挪威共產黨

挪威共產黨在一九三九年只有三千至四千黨員，現在已增至三萬三千人。一九三九年在國會中無一議員，現在已有十三人。在市鄉議會中佔六五二席。挪共參加了工黨領導的聯合政府，兩人任內閣部長。

## 瑞典共產黨

瑞典共產黨在一九四〇年有一萬一千黨員，一九四四年增至二萬二千，一九四六年增至四萬八千人，另有少共同盟一萬七千餘名盟員。

## 丹麥共產黨

丹麥共產黨在戰前只有六千人，現已增至六萬人。戰前國會議員三名，現已增至十八名。

## 荷蘭共產黨

荷蘭共產黨在戰前只有九千黨員，現在有黨員五萬人。戰前在衆議院有三名議員，現有十名，（佔十分之一）在參議院有五名議員。印度尼西亞的獨立要求之被荷蘭議會通過，便是由荷共在國會中力主正義的結果。

## 冰島共產黨

冰島共產黨已參加政府，黨員在戰前是六百人，現在是一千一百人，黨報每日發行四千份。

## 比利時共產黨

比利時共產黨，戰前只有一萬黨員，現有十萬黨員，四人入閣，戰前只有九名議員，現有三十三席。計衆院二十四席，參院十一席，尚有省議員五十八人，比共領袖朱理索特，現爲衆院副議長。

## 芬蘭共產黨

芬蘭共產黨在戰前只有三千黨員，現有黨員二萬八千人。戰前在議會中沒有代表，現有四十九名議員（佔四分之一）在內閣中分任內政等部。芬共與社會黨、農民黨合組聯合政府，並領導芬蘭人民民主聯盟。在一九四五年的大選中，以共產黨為骨幹的民主聯盟，獲得和過去統治黨（社會民主黨）相等的選票。這就說明芬蘭人民對共產黨的態度，已大大的改觀了。



## 朝鮮共產黨

朝鮮共產黨在其領袖金貽蓀領導下，已建立中央委員會的組織，他現任朝鮮北部蘇軍佔領區（朝南爲美軍佔領）人民委員會主席，領導該區的聯合政府。朝鮮於去年二月間實施土地改革，有九十六萬三千餘貧佃農獲得耕地。

朝鮮人民在日本鬼子的壓迫下，已數十年了。現在北朝鮮的人民已得了自由解放。而南朝鮮仍然在美國鬼子的壓迫之下，過着牛馬奴隸生活，由於他們渴望民主與自由，曾不斷暴發反抗美帝國主義的革命運動。我們相信朝鮮人民是終久要解除這種帝國主義的壓迫，而得到最後解放的。

## 越南共產黨

越南共產黨於一九四四年夏，成立越南臨時政府。在其領導下的人民解放軍達五十萬人。一九四五年八月日寇投降後，越南人民共和國正式成立，仍由越共領袖胡志明任總理。去年三月法國與他簽定協定，允其相當於自治領地位的合法政府。包括越南五邦中之三個邦，有人口一千八百萬，（越南人口爲二二三〇萬人）但法國大地主、大資產階級，却違反法越協定，派兵進攻越南。越南爲了保衛祖國，正進行自衛戰爭中。同時法國共產黨中央已通過決議，反對法國反動派侵犯越南，主張法政府與越政府立即開始談判，俾在法蘭西聯邦內樹立真誠合作。我們相信，越南人民在越南與法國共產黨領導與幫助之下是有足夠的力量來戰勝法國反動派，取得最後勝利的。

## 希臘共產黨

27

三年以前，希臘共產黨與其他進步黨派，領導着希臘人民，趕走了德國鬼子，恢復了祖國領土，對希臘人民的解放，立下了無上的功勞；但是英帝國主義者（和美國鬼子對中國一樣），却派兵佔領了希臘的京城雅典，國內的反動頭子（和中國的蔣介石一樣），就成立了賣國政府，屠殺革命人民。但希臘人民是始終不屈不撓的奮鬥着，堅決的進行人民自衛戰爭。現在這個戰爭已進行三年了。中途雖受過挫折，但希臘解放軍却不斷的發展壯大，控制了馬其頓，色雷斯及薩羅尼加之大部地區。薩羅尼加港已三面被解放軍包圍。他們控制着廣大的山區與農村，農民紛紛參加解放軍。現在美國鬼子又繼英國之後，把血手伸到希臘去了，想幫助希臘反動派壓迫希臘解放軍，把希臘變為美國殖民地。但我們相信，希臘的人民是會越戰越强，最後總要把外國鬼子和本國的賣國賊打倒的。

## 印度尼西亞共產黨

印尼共和國，即過去荷屬東印度之一部，主要包括爪哇、蘇門答臘、及馬都拉三島。人口約五千萬，於日寇投降後宣佈獨立。該國總統蘇加諾，於今年元旦下令，改組印尼民族委員會（相當於國民議會）的組織成份，計回教同盟由卅七席增至六十七席，國民黨由四十六席增至五十五席，共產黨由一席增至卅五席，勞工黨由四席增為卅五席，此次改組，使左翼集團的領導實力，大大增強。

目前印度尼西亞五千萬人民正進行着民族自衛戰爭，反對英荷帝國主義的侵略。荷蘭政府雖曾於去年底與印尼成立停戰協定，並承認在荷印聯邦的名義下，允許印尼獨立，但荷蘭帝國主義份子，却想繼續統治印尼人民，英帝國主義份子就和美國馬歇爾在中國一樣，幫助荷蘭帝國主義份子侵略印尼，因此戰爭直到現在，仍在激烈的進行中。荷印戰爭已進行了十四個月了，印尼的五千萬人民與

十四萬軍隊是一定會得到最後勝利的。

## 美國共產黨

美國共產黨在世界第二次大戰後，已有相當大的發展，戰前黨員只三萬人，現在已增加到十萬餘人。美共之所以如此迅速的擴大，重要原因之一，乃是前年克復了白勞德的投降主義路線，並及時的指出了反對美帝國主義威脅世界和平的戰鬥任務，提出了代表着美國民族和國家利益的行動政綱，獲得美國進步工人的擁護。美共代表着數達六千萬的美國工人利益，照顧到一千三百萬黑人的人權要求，保證一切退伍軍人的權益，所以更能進一步的廣泛團結進步人士，在它的周圍。現任美共主席，是福斯特。美共出了機關報「工人日報」及雜誌「新群眾」。

美共主張建立真正民主的美國，美國不應該是大軍閥大資本家當權，而應該是美國工人農民當權，只有美國老百姓管理國家的時候，美國才能真正與世界上其他民族合作，因此，美共反對美國大

軍閥大資本家把中國變爲殖民地，反對美帝國主義份子幫助中國的賣國賊蔣介石進行內戰。美共希望中國人民的自衛戰爭得到勝利，中國真正成爲獨立民主和平的國家。

## 英國共產黨

英國共產黨在反法西斯戰爭中亦有發展，黨員現已超過五萬人，英共領袖爲波立特，雖然英國會中只有共產黨員兩人，但英共在政治上的影響，是很廣泛的。目前英共正努力與英國工黨合作，爭取工人的統一戰線，反對英國以邱吉爾爲首的反動派，以謀照顧工農利益。今年二月英共舉行全國代表大會，有卅幾個國共產黨會派代表參加，是世界各國共產黨的盛大集會。英國共產黨是反對英國侵佔希臘的，主張希臘應該有民主的政府。英共出有機關報「工人日報」及雜誌「勞工月刊」，銷路都很大。



## 日本共產黨

「八一五」日寇投降後，日本共產黨已由過去的幾千黨員，發展到現在的五萬九千餘黨員，日共領袖爲德田球一、野坂鐵（岡野進）。在日共領導下的勞工組織已達一萬六千餘單位。共有會員四百十九萬六千五百餘人。去年四月的大選中，日共獲得兩百多萬選票，並有六位議員，被選入衆院，今年即將舉行的大選，日共必將獲得更大的勝利。日共於今年一月間召開全國黨代表大會，通過了實現民主日本的綱領，綱領內容主要爲：推翻反動政權建立民主政權，反對財閥統治，將其主要產業移歸國有，實行土地改革，打垮地主官僚在農村的統治。

## 智利共產黨

南美洲智利共產黨已成爲智利工人階級最強大的政黨。去年智利共產黨人三名參加政府，擔任農業，公共工程等部長，爲拉丁美洲政治史上，開創了新紀元。在去年五月智利全國各地職工委員會的選舉中，智共獲得壓倒優勢。在智利北部共產黨的力量，更爲強大。目前職工聯合會中共產黨與社會黨的對比由過去六十對四十變爲八十對二十了。

## 巴西共產黨

南美洲的大國巴西共產黨，雖在反動派多方壓迫下，仍於一月十九日巴西三十個市的選舉中，得到很大的勝利。在巴京里約熱內盧，巴西大城聖保羅、聖爾斯及累西利等城市中，巴共均獲大多數選票。在巴西京城市議會中，巴共議席已由一九四五年十二月選舉中之第三位，一躍而為第一位。而工業繁榮的羅保羅州，巴共在補充議員二名中獲一席，衆議員五名中獲兩席。

## 西班牙共產黨

去年西共一人參加西班牙流亡國外的民主政府，擔任內閣部長，現西共有黨員二萬五千人。正在爲推翻佛朗哥的法西斯政權而奮鬥。

## 其他各國共產黨

除以上三十國共產黨以外，尚有亞洲的印度、暹羅、馬來亞、緬甸、美洲的，墨西哥、巴古及許多殖民地國家的共產黨，正領導各國人民進行鬥爭力量均有發展。但因找不到材料，只好以後補充。